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Η έρευνα στηρίχτηκε σε ερωτηματολόγιο των αναγνωστών 
του ka-business.gr οι οποίοι θέλησαν να βρουν απαντήσεις με-
ταξύ άλλων, στο πως  βλέπουν οι Έλληνες την πράσινη επιχει-
ρηματικότητα και εάν αυτή  τελικά αποτελεί διέξοδο για τους 
νέους της χώρας μας στο θέμα της ανεργίας, για το πώς θα ενι-
σχυθούν οι επιχειρήσεις στην πράσινη ανάπτυξη και ποιοι πα-
ράγοντες συμβάλλουν σε αυτήν την ανάπτυξη, στο εάν έχουν 
γίνει σημαντικές επενδύσεις και σε ποιους κλάδους, στο πως 
αντιλαμβάνονται οι δημότες της Ελλάδας την πράσινη πόλη 
και τελικά εάν  η τοπική αυτοδιοίκηση έχει κάνει ή θέλει να 
κάνει κάτι για τη δημιουργία της πράσινη πόλης.
Τα αποτελέσματα σε κάποια ερωτήματα είναι αποκαρδιωτικά 
καθώς οι δημότες (98%) δεν είναι ικανοποιημένοι από τα έργα 
της δημοτικής αρχής σε ό, τι αφορά την υιοθέτηση πράσινων 
μεθόδων, ωστόσο επιχειρηματικά οι νέοι (65,9%) βρίσκουν δι-
έξοδο στο θέμα της ανεργίας.  
Όπως φάνηκε οι Έλληνες εκτιμούν (66,9%) πως η «πράσινη 
οικονομία» αποτελεί ισχυρό τομέα στην οικονομική ανάπτυ-
ξη ενώ η «πράσινη επιχειρηματικότητα» μπορεί να συμβάλλει 
στην έξοδο της χώρας μας από την κρίση αλλά και στη βελτίω-
ση των ρυθμών ανάπτυξης. Αυτό που χρειάζονται οι επιχειρή-
σεις είναι φορολογικές ελαφρύνσεις, εύκολα και χαμηλότοκα 
δάνεια και συμβουλευτική υποστήριξη. Το γεγονός πως παρά 
την κρίση, οι έλληνες δημότες προτιμούν κατά 62,8% προϊ-
όντα ή υπηρεσίες  φιλικές προς το περιβάλλον και ας είναι 
ακριβότερα, δείχνουν μία αλλαγή κουλτούρας και ποιότητας 
ζωής. Αυτό ίσως φέρει πιο κοντά στην ανάγκη δημιουργίας 
πράσινων πόλεων και επιχειρήσεων ειδικότερα τον τουριστι-
κό κλάδο, καθώς η έρευνα έδειξε πως  το 87,2% εκτιμά πως ο 
κλάδος αυτός δε σέβεται το περιβάλλον.

Πράσινη Οικονομία:
Ευκαιρίες & Προοπτικές 
του Μέλλοντος

Σκοπός δημοσκόπησης
Έρευνα κοινής γνώμης για την πράσινη 
οικονομία

Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά
δείγματος
Αντιπροσωπευτικό, άνδρες και γυναί-
κες, 18 ετών και άνω, βάσει της απο-
γραφής της ΕΛΣΤΑΤ του 2011

Μέγεθος δείγματος
γεωγραφική κάλυψη
808 άτομα, στις 13 περιφέρειες 
της χώρας

Χρονικό διάστημα
συλλογής στοιχείων
29 έως 30 Σεπτεμβρίου 2014

Μέθοδος δειγματοληψίας
Τυχαία δειγματοληψία

Μέθοδος συλλογής στοιχείων
Η συλλογή των στοιχείων έγινε
βάσει ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου

Τυπικό στατιστικό σφάλμα
Μέγιστο σφάλμα 3,46% με διάστημα 
εμπιστοσύνης 95%



Από όσα γνωρίζετε πόσο σημαντικές θεωρείτε 
τις επενδύσεις που έχουν γίνει στη χώρα μας σε 
κάθε έναν από τα πεδία αυτά;

0.7 18.0 41.3 36.3 3.6∆ιαχείριση 
απορριμμάτων

στα αστικά κέντρα

16.2 42.3 23.5 16.1 1.9
Φυσικό Αέριο

9.8 41.7 30.6 16.7 1.2
Ηλιακή Ενέργεια

3.8 34.3 40.8 20.2 0.9
Αιολική Ενέργεια

2.4 33.7 39.6 21.3 3.1
Εναλλακτικός Τουρισμός

5.8 42.7 47.5 4.0
Πράσινες Πόλεις

Πράσινα κτίρια

Ειδικότερα για την Ελλάδα θεωρείτε ότι η 
«πράσινη επιχειρηματικότητα» είναι ένας τομέας που 
μπορεί να συμβάλλει στην έξοδο της χώρας από την 
κρίση και στην βελτίωση των ρυθμών ανάπτυξης;

24.4
31.3

17.0 22.9
4.4

ΝΑΙ ΟΧΙ ∆Γ/∆ΑΜάλλον
ΝΑΙ

Μάλλον
ΟΧΙ

Τα τελευταία χρόνια γίνεται πολύς λόγος για τη λεγόμενη
«πράσινη οικονομία». Πιστεύετε ότι η έννοια αυτή αποτελεί 
έναν ισχυρό τομέα οικονομικής ανάπτυξης;

30.1 36.8
15.1 17.5

0.5
ΝΑΙ ΟΧΙ ∆Γ/∆ΑΜάλλον

ΝΑΙ
Μάλλον

ΟΧΙ

Ποια από τα παρακάτω πεδία δίνουν 
κατά τη γνώμη σας ευκαιρίες ανάπτυξης 
πράσινης επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα;

Το φυσικό αέριο
5.3

∆Γ/∆Α
2.1

Η ηλιακή ενέργεια
66.6

Η διαχείριση 
απορριμμάτων 
στα αστικά κέντρα 44.1

Η αιολική ενέργεια
41.6

Οι πράσινες πόλεις
Τα πράσινα κτίρια 18.6

Ο εναλλακτικός 
τουρισμός 17.6

Πως κρίνετε τη συμβολή κάθε ενός από τους παρακάτω στα 
θέματα στήριξης της πράσινης επιχειρηματικότητας; 

64.0 28.7 7.3
Ε.Ε. – Προγράμματα

61.9 16.5 21.6
Νέοι επιχειρηματίες

47.0 43.5 9.5
Υπουργείο Περιβάλλοντος

& Κλιματικής Αλλαγής

37.2 50.2 12.6
Έλληνες επιχειρηματίες

26.7 61.4 11.9
Τράπεζες

26.2 57.4 16.4
∆ιεθνή fund’s

25.3 66.4 8.3
Αυτοδιοίκηση

Με ποιους από τους παρακάτω τρόπους 
πρέπει να ενισχυθούν οι επιχειρήσεις
για την πράσινη οικονομία;

Επιδότηση για 
πρόσληψη προσωπικού 9.9

∆Γ/∆Α
2.8

Φορολογικές 
ελαφρύνσεις 56.8

Εύκολα 
και χαμηλότοκα δάνεια 41.1

Αναπτυξιακός νόμος
27.5

ΕΣΠΑ
23.9

Συμβουλευτική 
υποστήριξη / ενημέρωση 16.0

Κατά τη γνώμη σας οι επενδύσεις 
στην πράσινη οικονομία θα 
προέλθουν κυρίως από επιχειρήσεις 
του εξωτερικού ή από 
έλληνες επιχειρηματίες;

Aπο επιχειρήσεις 
του εξωτερικού

Από Έλληνες 
επιχειρηματίες

∆Γ/∆Α

13.9
28.0

58.2

Έχουν γίνει 
κάποιες επενδύσεις

Έχουν γίνει 
σημαντικές
επενδύσεις

Έχουν γίνει 
ελάχιστα 
πράγματα

∆εν έχει 
γίνει τίποτα

∆Γ / ∆Α

Θετική
& Μάλλον θετική

Μάλλον αρνητική 
& Αρνητική

∆Γ / ∆Α
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Η πράσινη επιχειρηματικότητα αποτελεί 
κατά τη γνώμη σας μια διέξοδο για τους 
νέους της Ελλάδας στο θέμα της ανεργίας;

19.5
46.4

14.0 17.7
2.4

ΝΑΙ ΟΧΙ ∆Γ/∆ΑΜάλλον
ΝΑΙ

Μάλλον
ΟΧΙ

Πολλοί ισχυρίζονται ότι η έννοια της "πράσινης 
επιχειρηματικότητας" είναι περισσότερο μόδα 
παρά πραγματική δύναμη ενίσχυσης της ανάπτυ-
ξης. Εσείς συμφωνείτε με την άποψη αυτή;

22.5 19.1
26.7 29.3

2.4
Συμφωνώ ∆ιαφωνώ ∆Γ/∆ΑΜάλλον

Συμφωνώ
Μάλλον

∆ιαφωνώ

Όταν ακούτε την έννοια πράσινη πόλη
τι έρχεται πρώτο στο μυαλό σας;

Ποδηλατόδρομοι
1.5

Ηλεκτρικά αυτοκίνητα
1.1

Επαρκείς χώροι πρασί-
νου και αναψυχής 42.7

21.9
Βιώσιμη διαχείριση 
απορριμάτων

Πράσινα κτίρια
20.3

Συγκοινωνίες φιλικές 
προς το περιβάλλον 8.3

Πράσινες στέγες
4.2

Στην περιοχή που ζείτε πόσο ικανοποιημένος νιώθετε για 
το έργο που έχει γίνει σε κάθε ένα από τα παρακάτω;

12.4 87.6 0.0
Χώροι πρασίνου

και αναψυχής

9.0 90.2 0.8
Ποδηλατόδρομοι

8.4 90.7 0.9Συγκοινωνίες
φιλικές προς το

περιβάλλον
6.2 92.9 0.9Βιώσιμη

διαχείριση
απορριμμάτων

1.7 96.8 1.5
Πράσινα κτίρια

0.4 98.1 1.5
Πράσινες 

στέγες

0.1 98.6 1.3
Ηλεκτρικά

αυτοκίνητα

Θα χαρακτηρίζατε τον κλάδο του τουρισμού 
στην Ελλάδα έναν πράσινο κλάδο, έναν 
κλάδο δηλαδή που σέβεται το περιβάλλον;

6.4 5.7

45.2 42.0

0.7
ΝΑΙ ΟΧΙ ∆Γ/∆ΑΜάλλον

ΝΑΙ
Μάλλον

ΟΧΙ

Πιστεύετε ότι ο τομέας του τουρισμού αποτελεί 
πεδίο ανάπτυξης πράσινης επιχειρηματικότητας;

26.0
40.1

10.5 19.4
4.0

ΝΑΙ ΟΧΙ ∆Γ/∆ΑΜάλλον
ΝΑΙ

Μάλλον
ΟΧΙ

Κατά τη γνώμη σας η οικονομική κρίση βοηθά-
ει στην υιοθέτηση πράσινων αντιλήψεων;

16.2
30.3

16.3
32.3

4.9
ΝΑΙ ΟΧΙ ∆Γ/∆ΑΜάλλον

ΝΑΙ
Μάλλον

ΟΧΙ

Πολύ & Αρκετά
ικανοποιημένος

Όχι και τόσο & Καθόλου
ικανοποιημένος

∆Γ / ∆Α
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Πόσο σημαντικό θεωρείτε κάθε ένα
από τα παρακάτω για την ενεργειακή 
αυτονομία της χώρας;

94.4 5.3 0.3

89.6 9.4 1.0

87.9 11.9 0.2

84.8 9.3 5.9

71.5 15.8 12.7

62.5 32.8 4.7

Ηλιακή ενέργεια

Υδροηλεκτρικά έργα

Αιολικά πάρκα

Γεωθερμία

Υδρογονάνθρακες

Υπάρχοντες 
Λιγνίτες

Σε μια εποχή που ζητούμενο είναι η ανάπτυξη, βλέπουμε 
συχνά να εμποδίζονται επενδύσεις επειδή υπάρχει πιθανότη-
τα να επιβαρύνουν το περιβάλλον. Εσείς συμφωνείτε με τις 
αντιδράσεις αυτές;

27.8 26.6
18.3 22.0

5.3
ΝΑΙ ΟΧΙ ∆Γ/∆ΑΜάλλον

ΝΑΙ
Μάλλον

ΟΧΙ

Γενικά πως κρίνετε την ενεργειακή πολιτική της Ελλάδας 
σε κάθε έναν από τους παρακάτω τομείς;

Χρήση 
φυσικού αερίου

Κατασκευή και
διέλευση αγωγών

φυσικού αερίου

Ηλιακά πάρκα

Αιολικά πάρκα

Εξόρυξη
υδρογονανθράκων

Χρήση
πετρελαίου

Χρήση
λιγνιτών

60.4 36.0 3.6

55.0 39.4 5.6

49.1 46.2 4.7

44.2 51.6 4.2

33.7 48.5 17.8

12.3 79.2 8.5

11.1 73.5 15.4

Εσείς προσωπικά θα πληρώνατε ένα προϊόν ή μια 
υπηρεσία ακριβότερα αν γνωρίζατε ότι είναι φιλική 
προς το περιβάλλον;

14.4

48.4

11.9 19.3
6.0

∆Γ/∆ΑΜάλλον
ΝΑΙ

Μάλλον
ΟΧΙ

Σίγουρα
ΝΑΙ
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Πόσο σημαντικό θεωρείτε κάθε ένα
από τα παρακάτω για την ενεργειακή 
αυτονομία της χώρας;

94.4 5.3 0.3

89.6 9.4 1.0

87.9 11.9 0.2

84.8 9.3 5.9

71.5 15.8 12.7

62.5 32.8 4.7
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Σε μια εποχή που ζητούμενο είναι η ανάπτυξη, βλέπουμε 
συχνά να εμποδίζονται επενδύσεις επειδή υπάρχει πιθανότη-
τα να επιβαρύνουν το περιβάλλον. Εσείς συμφωνείτε με τις 
αντιδράσεις αυτές;
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ΝΑΙ
Μάλλον

ΟΧΙ

Γενικά πως κρίνετε την ενεργειακή πολιτική της Ελλάδας 
σε κάθε έναν από τους παρακάτω τομείς;
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Εσείς προσωπικά θα πληρώνατε ένα προϊόν ή μια 
υπηρεσία ακριβότερα αν γνωρίζατε ότι είναι φιλική 
προς το περιβάλλον;
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